



2023年河北省农产品加工工业发展大会将于4月12日至13日在石家庄举办

本报讯(河北日报记者 郝东伟)从省农业农村厅获悉,2023年河北省农产品加工工业发展大会将于4月12日至13日在石家庄国际会展中心举办。

本届大会由省政府主办,省农业农村厅、石家庄市政府承办。大会以“壮大主导产业、强化加工引领、建设农业强省”为主题,以吸引涉农企业“投资河北、落地河北”为主旨,通过聚合全省主导产业优质资源,精心谋篇布局农业产业化重大项目,撬动更多投资进入三农关键领域,促进产业集聚转型、园区提档升级、农业产业化跨越发展。

中粮集团有限公司、中国供销集团有限公司、中国林

业集团有限公司、京东集团、北京首农食品集团有限公司等百余家企业负责人以及业内专家学者等300余人参会。大会围绕农产品加工业、农业招商、项目突破年、六大主导产业暨五个千亿级工程、衡沧高品质蔬菜产业、中央厨房产业及重点园区、农业产业化创新先行县招商需求与企业开展对接交流,安排了观摩展示、招商信息发布和签约、培训交流、洽谈对接等活动,搭建农业招商引资平台,推动农业一二三产融合发展,构建“集群式发展、园区式承载、大项目带动、大企业引领”的农产品加工业发展格局。

与往届大会相比,本届大会在传统活动基础上,重

点筹划了三项特色会中活动。一是京东集团助力河北省农业产业链建设专项对接活动,着重就河北省农产品产地仓建设、农产品物流体系构建、优质特色农产品上行、农产品品牌打造进行对接交流。二是中央厨房产业对接交流活动,将邀请政府职能部门负责人、行业专家、企业负责人共聚一堂,充分发挥多方作用,扩大战略合作,助力河北中央厨房产业发展壮大。三是中央厨房(预制菜)品鉴活动,大会期间将设置中央厨房(预制菜)特装展区,邀请40余家中央厨房(预制菜)企业进行产品展示,邀请网红主播进行现场选货、直播观展、直播带货、品鉴体验等。

提升服务企业能力 释放惠企政策“含金量” 石市加速推动制造强市建设

本报讯(石家庄日报首席记者 范玉蕾)近日,市委、市政府印发《关于支持现代食品产业发展的若干措施》,积极引导本土食品企业健康快速发展,更好地打响“石家庄味道”品牌,推动全市现代食品产业向千亿级集群迈进。这是我市深入贯彻落实党的二十大精神和全国两会精神,加速推动制造强市建设采取的有力举措之一。

党的二十大报告提出,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化,加快建设制造强国。

我市工业基础雄厚,2022年以来先后谋划推进新一代电子信息产业园、石家庄国际生物医药园、石家庄装备制造产业基地、现代食品产业园等产业集群建设,全市工业经济呈现稳中向好态势,规上工业增加值突破性地实现了两位数增长,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市,尽早实现全市经济总量过万亿目标提供了强力支撑。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是石家庄市推动经济总量过万亿、实现弯道超车的跃升之年、展示之年。“全面对标对表党的二十大和全国两会确定的总目标总要求,深入落实省委十届三次全会、市委十一届四次全会决策部署,全市工信系统加快推进新型工业化、构建现代化产业体系、建设制造强市,大力实施中国式现代化石家庄工业场景行动。”市工信局相关负责人表示,全市工信系统坚持以高端化、智能化、绿色化转型为导向,以大项目带动、企业引领、园区化承载、集群化发展为抓手,全力以赴抓投资上项目促发展,力争用5年时间,形成17个百亿级县域特色产业集群,推动全市制造业高质量发展。

制造业是实体经济的主体,是立市之基、兴市之要。谈及刚刚印发的《关于支持现代食品产业发展的若干措施》,市工信局相关负责人介绍说,本着“应奖尽奖、奖优奖先”的原则,对《关于支持现代食品产业发展的若干措施(试行)》进行修订增补、优化完善,加大政策支持力度。新出台的奖补措施,由原来的8条增加到13条,使各项政策措施更具针对性、实操性。

其中,结合我市食品工业企业特点,新增了企业营业收入首次突破8000万元、1亿元、2亿元、5亿元、20亿元台阶奖励、入园企业租赁标准厂房补贴、开展产业链招商项目奖励、降低食品工业企业融资成本、支持产品迭代更新和品牌升级奖励、支持“石家庄制造”食品品牌宣传等6条奖补措施;完善了对名优特新产品进校园进工厂、推进预制菜、特医、特膳食品等新兴食品产业化,以及支持企业开展诚信管理及国际化认证等奖补措施;加大对县域特色食品产业集群和“老字号”食品、生态绿色食品、非遗食品工业企业的支持力度,壮大县域特色食品产业集群;支持建立现代食品产业联盟,引导食品工业企业资源整合、协同创新和抱团发展。

下一步,市工信局将进一步贯彻落实党的二十大和全国两会精神,加快构建现代工业体系,瞄准新一代电子信息、生物医药、先进装备制造、现代食品等主导产业,全力以赴稳运行、谋项目、育企业、促发展,加大包括《关于支持现代食品产业发展的若干措施》在内的一系列惠企政策的宣讲,提升服务能力,最大限度释放惠企政策“含金量”,确保企业用足、用好、用全政策,做到应享尽享、能享快享,以实际行动为实现全市经济总量过万亿贡献工信力量。

安全规范用基金 守好人民“看病钱” 河北医疗保障基金监管集中宣传月活动启动

本报讯(记者 赵晓华 实习生 李晨男)4月是全国医疗保障基金监管集中宣传月,4月7日,2023年全省医疗保障基金监管集中宣传月活动启动。今年医疗保障基金监管集中宣传月活动的主题为“安全规范用基金,守好人民‘看病钱’”。活动旨在形成持续重拳打击欺诈骗保的高压态势,切实增强定点医药机构从业人员和参保人员法治意识,营造全社会自觉维护医疗保障基金安全的良好氛围,守好人民群众“看病钱”。

河北省医疗保障局相关负责人强调,守好人民“看病钱”,是全省各级医保部门义不容辞的神圣职责。近年来,全省各级医疗保障部门与公安、卫生健康等部门密切配合,联合开展专项行动,连续4年实现对定点医疗机构监督检查全覆盖,解除或暂停定点机构医保服务协议7036家次,累计追回医保资金39.7亿元,公开曝光违法违规案件近万例,有力维护了基金安全。常态化、制度化开展集中带量采购,集

采药品平均降价62%,医用耗材平均降幅74%;开展规范药品医用耗材挂网行动,2510种化学药品挂网价格平均降幅32.5%;在全国率先实现省内就医无异地、门诊慢特病网上认定;今年4月1日实现京津冀跨省异地就医备案。

今年,河北省医保局将在全省组织实施医保基金监管安全规范年行动,持续加大医保基金监管力度,严厉打击欺诈骗保行为,健全“不想骗”的长效机制,织密“不能骗”的监管网络,巩固“不敢骗”的高压态势,切实守护医保基金安全。为进一步减轻群众医药费用负担,在发展中不断增进民生福祉,今年河北省医保局还将在全省组织实施提高群众实际报销比例“3个1%”专项行动,通过集采提速扩面、规范医疗机构采购行为提高住院实际报销比例1%,通过扩大医保报销范围、规范医疗机构使用行为提高住院实际报销比例1%,通过强化医保基金监管、规范医疗机构诊疗行为提高住院实际报销比例1%。

多措并举除絮降尘 乐享温暖干净春天

本报讯(记者 赵晓华)天气转暖,又到了飞絮如雪的时节。记者从石家庄市环卫事务中心了解到,全市环卫部门通过增加洒水频次、加大保洁力度等措施开展除絮降尘作业,让市民享受温暖干净的春天。

连日来,随着石家庄市气温的不断升高、大风天气增多,飞絮和扬尘给市民出行带来了诸多不便,而且对市容环境造成一定影响。为给市民营造一个干净、整洁的出行环境,减轻飞絮、扬尘对市民生活产生的不利影响,各县(市、区)环卫部门积极调整作业模式,加大洒水降尘力度,出动雾炮车、洒水车、多功能清扫车等配合环卫工人开展除絮降尘作业。

在长安区建华大街与建明南路交叉口附近,一辆雾炮车一边缓缓前行,一边向空中喷射出细密的水雾,随后空气变得非常清新。在飞絮多发的路段,记者注意到,环卫工人会先利用小型道路冲洗车将人行道两侧、道牙边缘等部分位置的飞絮用水冲出来,其他环卫工人迅速用扫帚将被水冲出的飞絮收集到一起进行清理,有效遏制飞絮造成的环境污染。

“为抑制扬尘、清扫飞絮,我们适度增加了洒水降尘频次,充分利用雾炮车向路边行道树喷射水雾,减少空气中的悬浮颗粒物,方便清扫,并及时调整环卫车辆的作业时间及方式,避免影响市民出行。”石家庄市环卫事务中心相关负责人介绍说。

下一步,石家庄市环卫部门将持续加大街路飞絮、扬尘的清理力度,充分发挥机械化作业优势,增加巡回保洁力度,保障全天候清洁,确保路面干净、整洁,为市民出行保驾护航。同时提醒市民,有支气管哮喘、过敏性支气管炎及鼻炎、皮肤过敏的市民,外出时可戴上口罩,尽可能避开飘絮路段。司机师傅要重视飞絮对视线的影响,安全驾驶。此外,由于飞絮很轻,燃烧时火焰集中,且燃烧速度快,极易引发火灾,请市民注意预防。

这个周末要升温了 适合外出踏青游玩

本报讯(记者 崔虹 通讯员 刘伟)周末到了,天儿也要暖和起来了,想要外出踏青游玩的市民做好准备吧。昨天,记者从石市气象台获悉,今明两天,灿烂的阳光将陪伴着大家,最高气温也要升到20℃以上。不过,可能会刮起3~4级的偏南风,而且早晨气温偏低,所以,大家外出时请注意防范和添衣保暖。

昨天,虽然太阳在线,大风退场,但在冷空气的压制下,气温却比前天低了一点儿,最高气温停留在16.1℃,早晨最低气温更是只有5.1℃,体感还是挺冷的。

不过,温暖的周末已经向我们走来了。根据市气象台监测,今明两天,艳阳相伴,气温攀升,“初夏”的感觉又要回来了。具体来看,今天,省会晴间多云,最高气温21℃。明天预计是多云间晴的天气,气温继续爬坡,最高能到25℃上下。不过,虽说暖和了,但这两天早晨最低气温只有8℃左右,昼夜温差较大,所以,专家建议市民进行户外活动时调整好着装,记得适当添衣保暖,以防感冒。此外,白天风力较大,大家外出时请注意防范。